ΕΝΟΤΗΤΑ: ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ – ΣΥΜΜΕΤΡΙΑ - ΤΡΙΓΩΝΑ
1. Συμπληρώστε τα κενά.                                                                                                                       (β. 2)
α. Κάθε τρίγωνο που έχει μια γωνιά μεγαλύτερη της ορθής λέγεται   ………………………

β. Τρίγωνο που έχει μόνο τις δύο του πλευρές ίσες ονομάζεται   ………………………

γ. Σε κάθε ισόπλευρο τρίγωνο οι γωνιές του τριγώνου είναι ίσες με   ………………………

δ.   ……………………… είναι το σημείο τομής των διαμέσων ενός τριγώνου.
2. Συμπληρώστε ΣΩΣΤΟ ή ΛΑΘΟΣ.                                                                                                           (β. 2)
	α.
	Κάθε ισόπλευρο τρίγωνο είναι και ισοσκελές
	

	β.
	Στο τρίγωνο 
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, η διχοτόμος ΑΔ μοιράζει τη γωνιά 
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A


	

	γ.
	Η εξωτερική γωνιά ενός τριγώνου είναι ίση με το άθροισμα των δύο απέναντι γωνιών
	

	δ.
	Το ορθόκεντρο σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο βρίσκεται έξω
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3. Στο πιο κάτω σχήμα  ΒΔ ( ΑΓ,  ΒΗ = ΗΓ,  
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. Να ονομάσετε τα πιο κάτω
(β. 2)
Το ΒΔ είναι …………………………….. 

Το ΓΖ είναι ……………………………..
Το ΔΗ είναι ……………………………..
Το τρίγωνο 
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 είναι ……………………………..
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4. Να υπολογίσετε τις τιμές των x, y, ω και ζ στις πιο κάτω περιπτώσεις. Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.                                                                                                                  (β. 1, 2, 2, 2)
 (α)                                                                                                             (β)
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                                                                                                                                     ΓΔ διάμεσος, Κ βαρύκεντρο

                                                                                                                                     ΓΔ = 6 cm, ΔΒ = 4 cm
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(γ)                                                                                                          (δ)

5. Να κατασκευάσετε το συμμετρικό του σχήματος ΑΒΓΔ ως προς το σημείο Ζ.                            (β. 2)
[image: image6.emf]
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6. Η ΒΕ είναι διχοτόμος της γωνιάς Β. Η ΕΔ είναι παράλληλη της ΒΓ. Να υπολογίσετε τις γωνιές του τριγώνου 
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.  (β. 2.5)
7. Στο πιο κάτω σχήμα 
[image: image8.wmf]12
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, ΒΑΔ ευθεία, ΑΒ = ΒΓ και ΑΓ διχοτόμος της γωνίας ΒΑΖ.  Να βρείτε τις τιμές των 
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 και 
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 και να χαρακτηρίσετε το είδος του τριγώνου ΑΔΕ ως προς τις γωνίες του, δικαιολογώντας την απάντηση σας.                                                                                                  (β. 2.5)
ζ
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